

ДРУЖБА НАРОДОВ — ИСТОЧНИК ПОВЕД

ОКОНЧАНИЕ.

Дорогие товарищи!

Вручая сегодня орден Октябрьской Революции, сердечно поздравляю трудящихся республики с высокой наградой Родины. Разрешите пожелать собравшимся в этом зале, всем труженникам Советского Таджикистана новых успехов, крепкого здоровья и счастья. Пусть ваш цветущий край будет еще богаче и краше!

Да здравствует трижды орденной Таджикистана Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует наше единое многонациональное государство — Союз Советских Социалистических Республик!

Слава Коммунистической партии Советского Союза, партии великого Ленина — боевому, испытанному авангарду советского народа!

(Речь товарища И. В. Подгорного неолитическим аппаратом продолжительным аплодисментами)

С докладом о 50-лети образования Таджикистана Советской Социалистической Республики и Компартии Таджикистана выступил первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Д. Расулов.

Таджикский народ преподносит величайшую радость и гордость, сказав о нем. На знамени республики рядом с орденом Ленина и орденом Дружбы народов засиял орден Октябрьской Революции.

С чувством огромной благодарности все мы восприняли приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета

СССР и Совета Министров СССР в связи со знаменательной датой и Узак Президиума Верховного Совета СССР о награждении нашей республики.

Вся наша глубина души вывалило переднее членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР И. В. Подгорным приветствие и поздравление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева. Мы просим передать Леониду Ильичу нашу самую горячую благодарность за его праздничное поздравление и пожелать ему от имени коммунистов, всех труженников Таджикистана крепкого здоровья, неиссякаемой кипучей энергии, многих лет плодотворного труда, неутомимой деятельности на столь высокой и ответственной посту во имя укрепления мира и счастья на нашей земле, во имя торжества коммунизма.

Разрешите от имени Центрального Комитета Компартии Таджикистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Таджикистана и Компартии Таджикистана Д. Расулов.

Таджикский народ преподносит величайшую радость и гордость, сказав о нем. На знамени республики рядом с орденом Ленина и орденом Дружбы народов засиял орден Октябрьской Революции.

С чувством огромной благодарности все мы восприняли приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета

тального строительства постоянно меняют облик республики. С каждым годом растут и благоустриваются наши города, рабочие поселки, сельские населенные пункты.

В год образования республики Душанбе представила собой маленький кишлак с населением около пятисот человек. Сейчас это современный город с населением почти 450 тысяч человек. Его промышленность за год выдает различной продукции на 700 миллионов рублей.

В настоящее время осуществляется первый этап освоения богатств Южного Таджикистана, где создается крупнейший территориально-производственный комплекс. Энергетическим сердцем его является Нурульская ГЭС мощностью 2,7 миллиона киловатт.

Ее первые три агрегата, а также бесценные в условиях такого земледелия вода, накопленная в рукотворном Нурском море, уже работают на коммунизм. Построен и действует Ватчинский азотный завод. Предусловлено наступили на строительстве одного из крупнейших в стране Регакского алюминиевого завода. Завершено строительство Яванского электромонтажного завода.

В республике создана крупная энергетическая база. В текущем году будет произведено около 4-х миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Растущие масштабы капитального строительства

большая работа в этом направлении проведена после майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС.

За годы Советской власти производство сельскохозяйственной продукции по сравнению с дореволюционным периодом увеличилось в восемь раз, а производство хлопка-сырца — основного богатства республики — в 26 раз.

За четыре года девятой пятилетки произведено более 3 миллионов 200 тысяч тонн хлопка-сырца, или почти на 28 процентов больше, чем за соответствующий период восьмой пятилетки. Увеличилось производство продукции других отраслей сельского хозяйства.

Развитие социалистической экономики сопровождается непрерывным подъемом материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Большие успехи достигнуты в развитии науки и культуры. В Таджикистане имеются своя Академия наук, большой орденом Ленина, докторов и кандидатов наук, работают 9 вузов, 39 средних специальных учебных заведений. Каждый третий житель республики сейчас учится.

Великим завоеванием социализма явилось распределение женщин-таджиков, повышение ее к активному участию в коммунистическом строительстве.

Трудящиеся республики, как и все советские люди, поддержали орденом и медалью орденов и медалей, полученных в ходе успехов в коммунистическом строительстве — в политическом единстве партии и

народа, в верности заветам Владимира Ильича Ленина, ленинским идеям дружбы народов и социалистического интернационализма, в готовности помогать друг другу, сообща двигаться к великой цели под руководством Коммунистической партии.

Коммунисты Таджикистана, подтверждая доклады, гордятся и безгранично любят своей принадлежностью к великой партии Ленина, к партии, с революционной деятельностью которой связана вся полувековая летопись героических дел и побед нашего народа, партийной организации республики. Партийная организация Таджикистана выросла в монопольный интернациональный отряд, объединяющий теперь в своих рядах свыше 93 тысячи коммунистов.

Руководствуясь решениями XXIV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, Компартия Таджикистана организует массы на досрочное выполнение девятого пятилетнего плана, продолжая доносить в месяцевые сроки. Выполнены и перевыполнены планы и обязательства по производству и заготовкам всех продуктов земледелия и животноводства. Особенно крупную победу одержали наши хлопководы. Государству продано 870 тысяч тонн хлопка-сырца, из них 270 тысяч тонн — ценнейших тонноволнистых сортов. Такое количество хлопка собрано в республике впервые.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, горячо поздравив хлопководов с замечательной трудовой победой, рассматривают ее как значительный вклад в дело успешного строительства и жизни нашей страны, принятые решениями XXIV съезда КПСС по подьему благосостояния советских людей.

Непреклонное стремление к миру на земле — принципиальная долговременная линия внешней политики нашей партии, отметил докладчик. От ленинского Декрета о мире до Программы мира, выданной XXIV съездом КПСС, — такое ее развитие. Неотомная борьба за реализацию этой программы приносит все более плодотворные результаты.

Все мы видим, такую гигантскую работу проводят в этом направлении наша партия, ее ленинская Центральная Комитет, Политбюро ЦК, лично Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, пламенный и неутомимый борец за мир.

Подводя сегодня итоги полудесятилетия, сказал в заключение тов. Д. Расулов, уверенно устремляя взгляд в будущее, коммунисты, все трудящиеся Таджикистана заверяют ленинский Центральный Комитет в том, что они и впредь будут высоко нести знамя Великого Октября, еще теснее сплотят свои ряды вокруг родной Коммунистической партии, отдадут все свои силы и энергию великому делу строительства коммунизма.

(Доклад товарища Д. Расулова продолжительно прерывался аплодисментами)

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

Со славным юбилеем и высокой наградой Родины трудящихся Таджикской

СЛАВНЫЕ ПОЛВЕКА

ЖУРНАЛ «САКАРТВЕЛОС КАЛИ» — 50 ЛЕТ

«Сакартвелос кали» — журнал женщин нашей республики. На протяжении пятидесяти лет он рассказывает своим читателям о нашей действительности, об огромных преобразованиях во всех областях жизни, об участии тружениц Грузии в коммунистическом строительстве, о героическом труде женщин в годы войны. Журнал, вышедший 50 лет назад, назывался «Члени гзан». Менялись названия — «Ишро-мели кали», «Сабхота кали», создавались новые традиции, рождались новые герои.

На страницах журнала публиковались статьи видных общественных деятелей — Филиппа Махарадзе, Мухомедовича Мухомедовича, Мамия Орехелашвили, Михаил Кахидзе, ведущих писателей республики.

Большую помощь журналу в его работе оказывали активы — селькоры, рабкоры. Опираясь на них, редакция «Сакартвелос кали» могла оперативно откликаться на все животрепещущие проблемы, помогать своему читателю в повседневной жизни.

И сейчас, беря в руки свежий номер журнала, его читатели — труженицы промышленности и сельского хозяйства, ученые, студентки, домохозяйки — узнают о событиях, происходящих в мире, стране, республике, встречаются со своими сверстницами и коллегами со всех концов Грузии, узнают об их делах и думах.

Вчера в помещении Государственного академического театра имени Ш. Руставели состоялось вечер, посвященный юбилею журнала «Сакартвелос кали».

На красочно украшенной сцене — обилие цветов, в президентном — почетные гости, ветераны труда и войны, герои очерков, репортажей и статей, публикуемых на страницах журнала.

Первое слово предоставила поэту Морису Подхидзашвили, прочитавшему стихи о славных грузинских женщинах. Затем секретарь ЦК КП Грузии В. Сирадзе тепло поздравляет коллектив редакции с награждением журнала орденом «Знак Почета».

На вечере выступила редактор журнала М. Бараташвили. Юбилея приветствовали представители журналов «Советская женщина», «Работница», «Крестьянка», женских журналов Украины, Казахстана, Киргизии, Армении, Азербайджана. Было оглашено приветствие председателя Комитета советских женщин, летчикомосквата СССР В. Николаевой-Терешковой.

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА • ОБРАЩЕНИЕ ЦК КОМПАРТИИ ГРЕЦИИ • ЗА ЗАСЛУГИ В УКРЕПЛЕНИИ ДРУЖБЫ • НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК НДРИ • ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ К. ВАЛЬДХАЙМА

ГАРАНТИИ ПРОТИВ ВОЙНЫ

Иностранная печать на видных местах сообщает о том, что Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, рассмотрев итоги встречи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с президентом США Д. Фордом в районе Владивостока, целиком и полностью одобрили деятельность товарища Л. И. Брежнева и важные политические результаты прошедшей встречи.

Отмечая полудесятилетний юбилей республики, все трудящиеся ясно сознают, что своим рождением и подлинным расцветом Советский Таджикистан обязан победе Великой Октябрьской социалистической революции, мудро вождю и учителю Владимиру Ильичу Ленину, героическому подвигу советской авиации — Коммунистической партии. Водрузив знамя свободы на обломках царского самодержавия, они поддали угнетенные народы страны на беспрецедентный штурм старого мира, сменчивое братскую дружбу всех наций и народностей, которые ныне в объединенном строю прокладывают путь к коммунизму.

Советский Таджикистан встречает свое 50-летие в расцвете материальных и духовных сил, продолжая Д. Расулов. Экономика Таджикистана является неотъемлемой частью единого взаимосвязанного народнохозяйственного комплекса нашей страны и развивается по одному государственному плану, учитывающему интересы всех республик и страны в целом. В этом мы видим залог наших успехов.

В текущем году объем валовой продукции промышленности увеличился по сравнению с 1924 г. в 545 раз. На долю промышленности транспорта и связи приходится около 57 процентов всего валового общественного продукта.

В республике создана крупная энергетическая база. В текущем году будет произведено около 4-х миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Отмечая полудесятилетний юбилей республики, все трудящиеся ясно сознают, что своим рождением и подлинным расцветом Советский Таджикистан обязан победе Великой Октябрьской социалистической революции, мудро вождю и учителю Владимиру Ильичу Ленину, героическому подвигу советской авиации — Коммунистической партии. Водрузив знамя свободы на обломках царского самодержавия, они поддали угнетенные народы страны на беспрецедентный штурм старого мира, сменчивое братскую дружбу всех наций и народностей, которые ныне в объединенном строю прокладывают путь к коммунизму.

ЭФИОПИЯ: НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВВАК

АДДИС-АБЕБА, 28 ноября. (ТАСС). Временный военный административный комитет Эфиопии (ВВАК) избрал новым председателем ВВАК бригадного генерала Тефери Ванги. Об этом сообщили сегодня радио Эфиопии.

Недавно с этого поста был смещен генерал-лейтенант Аман Андом, которому было предъявлено обвинение в том, что он «выступил против целей Движения вооруженных сил и блокировал выполнение решений, принятых в интересах народа абсолютным большинством членов ВВАК». При аресте, говорилось в заявлении ВВАК, А. Андом оказал сопротивление и был убит в перестрелке.

Назначенный председателем ВВАК бригадный генерал Тефери Ванги до сих пор командовал 2-й пехотной дивизией, расквартированной в провинции Эритрея. Сегодня утром он принял присягу в качестве председателя ВВАК.

Временный военный административный комитет Эфиопии категорически опровергает сегодня сообщения о том, что низложенный император Хайле Селассие будет якобы казнен, назвав подобные утверждения «чуждым вымыслом».

ГРЕЦИЯ: БОЙ ЗА ДЕМОКРАТИЮ

АФИНЫ, 29 ноября. (ТАСС). Центральный Комитет Коммунистической партии Греции опубликовал обращение к народу в связи с предстоящим 8 декабря референдумом по вопросу о государственном устройстве страны.

Греческий народ должен дать бой за демократию и навсегда изгнать страну от монархии, говорится в документе. Монархия всегда являлась оплотом реакции, иностранного вмешательства и наносила ущерб национальным интересам страны. Она подавляла любое прогрессивное движение и идеи, являлась проводником мажоритарного антикоммунизма и антисоветизма, всегда выступала за ограничение прав народа и парламента.

В обращении отмечается, что монархия отдала Грецию на разграбление иностранным монополиям, поставила страну под контроль американской и натовой военной диктатуры.

КПГ призвала все антимонархистские силы к объединению в борьбе за окончательное изгнание Греции от монархии.

Премьер-министр К. Караманлис выразил большое

Бухарест. Румынское общество дружественных связей с Советским Союзом «АРУСС» награждено советским орденом Дружбы народов. Этой наградой оно удостоено за заслуги в укреплении и развитии дружбы и сотрудничества между народами Социалистической Республики Румынии и Советского Союза.

Сегодня в Бухаресте состоялось торжественное вручение ордена этой массовой общественной организации. С речью на собрании выступил глава делегации КПСС на XI съезде РКП член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Рим. Коммунистическая партия Израиля считает резолюцию по палестинскому вопросу, принятую на XXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН, важным вкладом в дело мира во всем мире, в дело окончательного урегулирования ближневосточного конфликта. Об этом, по поступившим сюда сообщениям, говорится в распространенном в Израиле заявлении представителя КПП.

Анкара. Соглашения с «Общим рынком» созданы для Турции большие преимущества в области индустриализации страны. К такому выводу пришла создаваемая по решению турецкого правительства специализированная комиссия по вопросу отношений с «Общим рынком».

Берут. Комиссия по иностранным делам парламента Ливана решительно осудила призыв американских властей в отношении ливанской делегации в главе с президентом С. Франжье, участвовавшей в обсуждении палестинской проблемы на очередной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В нарушение дипломатического иммунитета делегация американские таможники и полиция подвергли досмотру ее багаж.

Камп. Выступая здесь на пресс-конференции по завершении визита в АРЕ, генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм подчеркнул неотложную необходимость обеспечить справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке.

К. Вальдхайм отметил искреннюю заинтересованность Египта и Сирии в скорейшем урегулировании ближневосточного кризиса и дал высокую оценку их действиям в этом направлении.

Аден. 30 ноября Народная Демократическая Республика Йемен отмечает значительную дату — седьмидесятилетие провозглашения независимости страны.

(ТАСС, 29 ноября).

ВСТРЕЧА Н. ЧАУШЕСКУ С А. П. КИРИЛЕНКО

Бухарест, 29 ноября. (ТАСС). Генеральный секретарь РНП, Президент РРП Н. Чаушеску принял вчера главу делегации КПСС на XI съезде РКП члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Тов. А. П. Кириленко передал от имени руководства КПСС и лично Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева сердечный привет и наилучшие пожелания руководству РНП, румынскому народу и лично тов. Н. Чаушеску.

Выразив благодарность за приветствия, тов. Н. Чаушеску передал от него и от руководства РНП сердечный привет и наилучшие пожелания руководству КПСС, советскому народу, лично тов. Л. И. Брежневу.

Во время встречи состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего укрепления братских отношений между РНП и КПСС, между народами социалистической Румынии и Советского Союза. Были затронуты также вопросы международных отношений, представляющие взаимный интерес.

Встреча прошла в теплой, товарищеской обстановке.

С ПЕРЕСАЖЕННЫМ СЕРДЦЕМ

Париж, 29 ноября. (ТАСС). Шестую годовщину жизни с пересаженным сердцем отметил в среду 54-летний француз Эммануэль Витри. Он — старейшина французских пациентов, благополучно перенесших операцию по трансплантации сердца.

ПЕРЕГОВОРЫ В ПЕКИНЕ

Состояние американо-китайских отношений заморожены миллионы зондируют курс на будущее

ПЕКИН, 29 ноября. (ТАСС). Государство в Китае секретарь США Г. Киссинджер закончил переговоры в Пекине, которые он вел с заместителем премьер-министра КНР Дэн Сяопыном, министром иностранных дел Цяо Гуаньхуа и другими.

По сообщению Синьхуа, «обе стороны выразили готовность содействовать продолжительному развитию китайско-американских отношений».

ТОКИО, 29 ноября. (ТАСС). Комментарий пребывания государственного секретаря США Г. Киссинджера в Пекине, сделанный печатью союзной на информированные круги пишет, что цель нынешнего визита Киссинджера в Китай состоит в том, чтобы прозондировать курс Китая «после Мао Цзэ-дуна и Чжоу Энь-лая». Киссинджер, отмечает газета «Асахи», интересуется тем, какую позицию в отношении СССР займет Китай в будущем.

Эта же газета помещает сообщение своего ленинского корреспондента, в котором со ссылкой на местные осведомленные круги говорится, что на состоявшихся переговорах между Киссинджером и китайскими руководителями обе стороны обсуждали состояние американо-китайских отношений, проблемы научно-технического обмена, а также вопрос о воздушном сообщении. Параллельно с этими переговорами, отмечает газета, на другом уровне было начато обсуждение вопроса о том, что делать с замороженными в Китае американскими активами, составляющими, как полагают, свыше 200 миллионов долларов.

«БОЛЕЗНЬ» СЕНАТОРА ДЖЕКсона

ВАШИНГТОН, 29 ноября. (ТАСС). «Джексон страдает военно-промышленным комплексом» — с такой надписью вышел значок, достаточно точно определяющей пристрастие сенатора от штата Вашингтон. Этот «комплекс» немаленько дает о себе знать в речах и выступлениях сенатора.

Он проявился и сейчас, когда в США широко обсуждаются результаты советско-американской встречи в районе Владивостока. Многие видные конгрессмены и представители деловых кругов высказали одобрение итогов этой рабочей встречи на высшем уровне. Если судить по откликам газет различных на-

правления, особое удовлетворение в США вызвало достигнутое во Владивостокской встрече согласие о главных принципах, на которых будет основываться новое долгосрочное соглашение по ограничению стратегических наступательных вооружений.

Лидер демократического большинства в сенате М. Мансфилд, заместитель председателя сенатской комиссии по иностранным делам США Дж. Снарман и другие влиятельные конгрессмены высказались в поддержку результатов встречи во Владивостоке. Заместитель лидера республиканцев в сенате Р. Гриффин заявил, что реакция членов конгресса на состоявшиеся переговоры была в целом весьма благоприятной и что договоренности, достигнутая между президентом Дж. Фордом и Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, означает собой «важный шаг вперед».

Однако Джексон, которому, очевидно, больше импонирует гонимая ракетно-ядерными вооружениями, послеполитический возмущение по поводу достигнутого во Владивостоке согласия.

Он попытался трактовать на свой лад результаты советско-американских переговоров.

Позиция Г. Джексона противостоит политической безответственности. И на этот раз его заявление подтверждает, что противники развития сотрудничества с Советским Союзом выступают одновременно и против развития международной напряженности, и против конкретных шагов, которые предпринимаются для того, чтобы материализовать желания людей ограничить гонимое вооружение и тем самым крепить отношения мира и сотрудничества между государствами и народами.

БОЙКОТИРОВАТЬ ХУНТУ

ПРАГА, 29 ноября. (ТАСС). Всемирная федерация профсоюзов и Единый профцентр трудящихся Чили (ЕПТЧ) призвали трудящихся и профсоюзы всех стран мира добиваться разрыва дипломатических и торговых отношений с чилийской хунтой, осуществить бойкот поставок оружия и военного снаряжения, добиваться от чилийской военной администрации репрессий и освобождения всех политзаключенных.

Этот призыв содержится в распространенном здесь советским комитетом по встрече представителей чилийского комитета ЕПТЧ с делегацией секретариата ВФП. Встреча состоялась в Праге 18—19 ноября с. г.

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ «БОЛЕЗНЬ» СЕНАТОРА ДЖЕКSONА

М. Мансфилд, заместитель председателя сенатской комиссии по иностранным делам США Дж. Снарман и другие влиятельные конгрессмены высказались в поддержку результатов встречи во Владивостоке. Заместитель лидера республиканцев в сенате Р. Гриффин заявил, что реакция членов конгресса на состоявшиеся переговоры была в целом весьма благоприятной и что договоренности, достигнутая между президентом Дж. Фордом и Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, означает собой «важный шаг вперед».

Однако Джексон, которому, очевидно, больше импонирует гонимая ракетно-ядерными вооружениями, послеполитический возмущение по поводу достигнутого во Владивостоке согласия.

Он попытался трактовать на свой лад результаты советско-американских переговоров.

Позиция Г. Джексона противостоит политической безответственности. И на этот раз его заявление подтверждает, что противники развития сотрудничества с Советским Союзом выступают одновременно и против развития международной напряженности, и против конкретных шагов, которые предпринимаются для того, чтобы материализовать желания людей ограничить гонимое вооружение и тем самым крепить отношения мира и сотрудничества между государствами и народами.

КОБУЛЕТИ

ЛИМОНЫ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Аламбарского цитрусового совхоза создал все предположительно, чтобы нынешний год стал для них годом победы. И вот уже в первые дни цитрусового сезона совхоз рапортует о перевыполнении годового плана по производству лимонов. Трудящиеся хозяйства обещают, что стране нынешне 1.600 тысяч штук лимонов при годовом задании 500 тысяч штук.

Бригада коммуниста Т. Бауцадзе уже отправилась потребителям около 160 тысяч штук лимонов, вдвое больше плана. Сбор продолжается. Члены бригады обещают заготовить до конца сезона 30-40 тысяч штук лимонов.

ДМАНИСИ

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Состоялось заседание районной комиссии по руководству социалистическим соревнованием. Она подвела итоги соревнования среди животноводов и выявила победителей.

Лучшим среди коллективных хозяйств признан колхоз имени Орджоникидзе села Гантхани, среди совхозов — Дманисский жив. и отноводческий. Самые высокие надоя молока в октябре у доярок Вакско молочно-картофельного совхоза Г. Алиевой. От каждой из 13 закрепленных за ней коров она надояла по 155 килограммам молока, что на 32 килограмма больше прошлого года.

ЗУГДИДИ

МОЛОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

В Зугдидском районе на территории села Орули ведется строительство крупного животноводческого комплекса на 600 фуражных коров. В его строительстве принимают участие многие колхозы района. Комплекс будет оснащен современными оборудованием и ем. Здесь же возводится кормозаготовительный цех, предназначенный для обеспечения рационом 1.500 голов крупного рогатого скота.

Строительство животноводческого объекта ведет передвижная механизированная колонна № 26 треста № 5 Министерства сельского строительства республики.

АХМЕТА

ПРАЗДНИК ТРУДА

Жители районного центра недавно принимали гостей из соседних районов и столицы республики, прибывших на праздник труда. На городском стадионе, где проходили торжества, передовым коллективам были вручены переходящие Красные знамена и памятные подарки.

Присутствующие с интересом встретили выступления художественных и спортивных коллективов, инсценировки, отображающие нелегкий труд виноградаря.

ГЕГЕКОРИ

600 НОВОСЕЛОВ

Здесь сдано в эксплуатацию новое трехэтажное здание из стекла и бетона для 600 слушателей Гегекарского сельскохозяйственного техникума. Учебное заведение оснащено спортивным комплексом, общежитием, столовой и другими подсобными сооружениями.

Советуем прочесть

ЛЕТО ПИСЬ ЖИЗНИ НАШЕЙ

К числу наиболее значительных произведений современной грузинской литературы принадлежит роман Л. Мрелашвили «Кабахи». В публицистической манере ведется разговор о его достоинствах, о той роли, которую он сыграл в мобилизации общественности на борьбу за искоренение недостатков.

Роман Ладо Мрелашвили «Кабахи» привлёк внимание читателя показом широкой панорамы жизни колхозной деревни, постановкой насущных проблем, верным анализом взаимоотношений людей. Но главное достоинство «Кабахи» — характеры действующих лиц. Выдающиеся писателем, они приобретают самостоятельную, как бы независимую жизнь, но основа их — в окружающей действительности. И тут мы должны заметить, что понятие «знание жизни» применительно к Л. Мрелашвили приобретает самое глубокое, истинное свое значение.

Пусть не поймут нас превратно, мы не против творческих командиров, они, безусловно, приносят пользу писателям. Но знание жизни у Л. Мрелашвили иного порядка. Это не результат специального изучения, не накопление «жизненных фактов». Его «Кабахи» — это годы вынужденное, выстраданное раздумье писателя о жизни. Л. Мрелашвили интересуется подлинными явлениями, подлинными отношениями, затрагивает волнующие проблемы развивающегося советского общества.

Реалистически ообразил острые общественные ситуации, создаваемые в колхозной деревне людьми, являющимися антиподами советского общества, писатель подчеркивает, что успех, которого они подчас добиваются, — явление временное. Идеологическая направленность «Кабахи» проявляется именно в этой непоколебимой убежденности в силе передовых, морально чистых людей, в конечном торжестве их дела.

Однако писатель хорошо понимает всю серьезность создавшегося положения и не внушает читателям надежды на то, что правда может восторжествовать сама собой. Как раз наоборот: «Кабахи» является произведением, мобилиующим, убеждающим читателя, что за правду, за коммунистические идеалы надо бороться, засучив рукава, бороться, отдавая все свои душевные и физические силы, проявляя подлинно коммунистическое бесстрашие. Именно таким он рисует Шавлего, главного положительного героя романа.

Шавлего — пылкая, честная натура, он мгновенно реагирует на факты, явления, поступки окружающих. И поэтому кажется, что его поступками движут инстинкты, и в какой-то мере это так и есть, в особенности вначале. Глубокое раздумье о жизни, ее значении, смысле приходит к нему

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПЕЗДА

В связи с празднованием Дня Конституции СССР управление Закавказской железной дороги назначило дополнительные пассажирские поезда.

— Помимо основных составов, — сообщил старший инженер пассажирской службы магистрала Г. Матиашвили, — с 3 декабря назначаются дополнительные поезда. Так, например, 3, 4 и 6 декабря в 19 часов 40 минут по Московскому времени со станции Тбилиси-пассажирская отправится поезд 210 Тбилиси — Батуми, 7 декабря в 13 часов отходит дополнительный пассажирский поезд Тбилиси — Кутаниси, а 4 и 8 декабря в 18 часов 46 минут отправится

поезд 234 Тбилиси — Сухуми. Назначены также дополнительные поезда Батуми — Тбилиси, Сухуми — Тбилиси, Кутаниси — Тбилиси, Самтредиа — Тбилиси и другие. Для тех пассажиров, которые едут в Ткибули, Зестафони, Чхатаури, Сачхере, в каждом поезде выделены дополнительные места.

В дни праздника назначены также новые туристские поезда. Экскурсанты побывают в Москве, Ленинграде, Киеве, Волгограде и других промышленных и культурных центрах страны, примут участие в торжествах в честь Дня Конституции СССР.

(ГрузИНФОРМ).



кабахи



Ладо Мрелашвили

постепенно. В его характере, как и во всем романе, нет ничего неподвижного, статичного.

Шавлего способен проявить себя в деле. Именно этим смог он завоевать полное доверие односельчан. Ведь только отношение личности к общественным интересам выявляет ее сущность, ее настоящую цену.

Шавлего всецело поддерживает Шахро, Медико, Элико, Фома, Эрмана, Сосо, секретаря райкома Теимураз и многие другие герои романа. Они борются за сохранность народного добра, за нравственную чистоту и моральную стойкость людей, общими силами они игоговет, наконец, карьеристов и хищников. Силу противостояния коллектива испытывают многочисленные отрицательные персонажи — Луарсаб, дада Нико, Купрача. Ча в халахалии, Варден и другие.

В романе несколько десятков персонажей. Естественно, они изображены с неодинаковой художественной силой. Деление персонажей на две группы, произведенное нами, является весьма условным, ибо писатель, повествуя правду жизни, не рисует ни ангелов, ни злодеев. Не все поступки Шавлего получают одобрение писателя, а стяжатель Купрача способен подчас на добрые дела. То, что в романе отсутствуют заданные схемы, что автор хочет разобраться во всем, взглядется в явления, которые иногда кажутся поверхностными, делает его искренним. Безусловно, можно согласиться с уже высказанным в грузинской литературной критике мнением: большое достоинство «Кабахи» — его сложное сюжетное построение.

Четкость образов во многом достигается за счет великолепных, мастерски отточенных диалогов. Часто в них присутствует добрый юмор.

Роман «Кабахи» принадлежит к числу тех произведений, которые эмоционально воздействуют на читателя, зажигают, побуждают к действию, вселяют уверенность в торжество добра, коммунистических идеалов, за которые надо бороться.

Ш. ЧИЧУА.

ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО

В Государственной картинной галерее Грузии открылась выставка из цикла «Друзья народов», организованная Союзом художников Грузии. На этот раз здесь представлены работы литовских художников.

Яркими красками полыхает выставочный зал: на стенах — пейзажи, зарисовки, натюрморты, портреты. Кажется, что художники сочной гаммой цветов бросили вызов суровой природе своего края. Издали картины напоминают то красное панно, то цветную мозаику.

Причиной строгий Вильнюс на полотнах художников А. Стасюлявичуса, П. Шважаса и В. Кисараушаса. Они воспевают похороны на скамье улицы старого города, площадь Рагуши.

Единственной женщиной художник среди представленных мастеров заслуженный художник Литовской ССР С. Вейверите больше тяготеет к портретам, их здесь представлено пять. Свеобразны и интересные работы других участников.

На снимках: фотопортреты работ С. Дзяушакса «Мотористы» и А. Швейга «Танец».

Фото Р. Качарава.

СПОРТ СПОРТ

МИРНОЕ НАЧАЛО

В Тбилиси, во Дворце шахмат, стартовал традиционный международный шахматный турнир памяти заслуженного мастера спорта В. Гоглидзе. В состязании выступают 16 шахматистов из восьми стран. Установлены нормы для получения баллов международного гроссмейстера (10 очков) и международного мастера (7,5 очка).

Девятый состоялся матч между Узе на 12-м ходу пивнейный результат был зафиксирован во встрече чемпионы мира Н. Третьяков и грузинский шахматист В. Шважаса. Партия гроссмейстера Б. Гуренидзе с польским мастером В. Шмидтом осталась неоконченной, а две встречи не состоялись и будут проведены в день доигривания.

НА МАТЧАХ СО «СТРОИТЕЛЕМ»

Еще два матча прошли в рамках чемпионата страны баскетболисты тбилисского «Динамо». Их соперниками были спортсмены киевского «Строителя», бронзовые призеры предыдущего первенства. Правда, на сей раз киевляне выступали не так успешно, как прежде. Объясняется это, видимо, уходом в ЦСКА главного бомбардира А. Салыникова, с одной стороны, и заметным омоложением команды, с другой.

В первом тбилиском матче киевляне вели борьбу на равных лишь до перерыва. Началу они владели инициативой и сохраняли перевес в счете, а к концу тайма динамовцы выжили, наконец, вперед — 36:32. Вторая половина встречи проходила при превосходстве хозяев площадки. И хотя высок орослый центровой «Строителя» С. Коваленко успешно действовал под кольцом команды 28 очков, перелома в игре гостям создать так и не удалось. Динамовцы, у которых особенно удачно играл Т. Чихладзе, одержали победу со счетом 82:72.

Вчера состоялся повторный матч этих команд. И снова победили динамовцы — 81:75.

ЛИДЕРАМ ТЕСНО

В седьмом туре XX юбилейного чемпионата СССР по международному шаашкам экс-чемпион мира гроссмейстер В. Шеоголев (Москва) выиграл у вице-чемпиона страны международного мастера А. Морилянского (Рига). Ленинградский мастер Б. Кузнецов победил мастера К. Прохорова. В остальных встречах зафиксированы ничьи. Лидирующие позиции в турнире занимают М. Контробарского (Херсинг) и М. Корнелеского (Ленинград). Тбилисский мастер дебютирует финала Б. Шаверда, Контробарский — Абадзе.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

Вот уже с 1960 года разыгрывается этот почетный трофей. Его выигрывали: Лев Яшин (1960, 1963 и 1966 гг.), Владимир Маслаченко (1961), Сергей Коприцадзе (1962), Виктор Баннишвили (1964, 1970), Анзор Кавалашвили (1965, 1967), Юрий Пшеничников (1968), Евгений Рудаков (1969, 1971, 1972) и Владимир Пильгуй (1973).

Прохорову, 28 лет. Третий год играет в московском «Спартаке».



ИСКУССТВО БЫТЬ ЗДОРОВЫМ

ФРУКТОВЫЕ ДИЕТЫ

Одни врачи рекомендуют есть фрукты в промежутках между приемами пищи, а другие — утром, за завтраком и после полдника. Но яблоко полезно съесть перед сном, так как это способствует пищеварению.

Отмечают, что кожица фруктов не обладает особым питательностью и содержит меньше витаминов, чем мякоть плода.

Способствует ли похудению лечебный курс с применением лимонной? Да, отмечают специалисты, как, впрочем, и всякий другой курс лечения, основанный на фруктовой диете. Ограничиваются некоторыми препаратами в последние годы курс лечения лимонным соком (200 миллилитров за 20 дней) вызвал ряд неблагоприятных явлений и в настоящее время не рекомендуется. Такое лечение приводило к декомпенсации, порой влекло за собой запор, ожог желудка и разрушение эмали зубов.

С другой стороны, лимонный сок в стакане теплой воды, выпиваемом каждое утро, представляет собой прекрасное дезинфицирующее средство, если он подсахарен лишь чуть-чуть.

Сок свежих ананасов богат веществами, способствующими пищеварению, что оправдывает его употребление перед едой.

Диетологи считают, что перед едой хорошо съедать порцию ежевики. Эти ягоды утоляют жажду, вызывают аппетит и слегка послабляют.

Специалисты Цюрихского научно-исследовательского института питания считают, что лица, страдающие сахарным диабетом, должны главным образом потреблять яблоки и груши, т. к. эти фрукты богаты фруктозой, которая лучше усваивается их организмом, чем глюкоза.

Для тех, кто страдает кариезом зубов, фрукты с мелкими косточками предпочтительнее фруктов, имеющих одну большую косточку, т. к. в первых всегда меньше сахарозы.

Работникам умственного труда рекомендуются абрикосы, содержащие много фосфора и магния, которые необходимы клеткам головного мозга. Абрикосы улучшают память. Однако чрезмерное их потребление может вызвать кишечные заболевания.

В борьбе с ожирением помогают персики, т. к. они содержат лишь 55 калорий на 100 граммов фруктовой массы. Но зеленые персики опасны для слизистой оболочки кишечника, а перезрелые плоды теряют часть полезных свойств, лицам, страдающим сахарным диабетом, персики не рекомендуются.

В преддверии зимы полезно пройти курс виноградной диеты. Применяются три вида такой диеты: «Тотальный» курс (предоставляется только по предписанию врача). Сначала 1 кг винограда съедается на протяжении пяти ежедневных приемов пищи, постепенно количество винограда доводится до 2,5 кг. Виноград съедается с кожицей. Цель такого курса — общая детоксикация организма.

«Частичный» курс — 0,5 кг винограда съедается в два приема: 250 г утром натощак и 250 г, среди дня.

«Идиальный» курс — 0,5 кг виноградного сока ежедневно (100 г утром, 100 г перед каждым приемом пищи и 100 г перед сном).

В среднем француз, как утверждают специалисты, съедает ежедневно 150 г фруктов (примерно 55 кг в год). Однако в городах фруктов потребляется больше, чем в сельской местности, а на юге Франции больше, чем на западе. По мнению диетологов, этого недостаточно. Минимальный фруктовый рацион взрослого человека должен составлять 250 г в день, а каждый ребенок должен съедать ежедневно не менее 180 г фруктов.

Сокращенный перевод из журнала «Пари-мат». [Франция]. Редактор О. КИНОКЛАДЗЕ.

Программа телевидения с 2 по 8 декабря 1974 года

2 ДЕКАБРЯ
По первой программе, 17.05 — Из студентов. Лекция по общей физике. 17.50 — Для детей. Короткометражный фильм «Дель». Объявления, 18.35 — Для школьников. «Улица полна неожиданности». 18.55 — «Республиканский вестник» (на русском языке). 19.15 — Из Москвы. «Встреча» — Для студентов. Телевидение — с 10.00 до 12.35 и с 16.55 до 00.30.
3 ДЕКАБРЯ
По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Ленинграда. «Роботы из металла». 10.45 — Для студентов. Телевидение — с 10.00 до 12.35 и с 16.55 до 00.30.

4 ДЕКАБРЯ
По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Ленинграда. «Роботы из металла». 10.45 — Для студентов. Телевидение — с 10.00 до 12.35 и с 16.55 до 00.30.

5 ДЕКАБРЯ
По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Ленинграда. «Роботы из металла». 10.45 — Для студентов. Телевидение — с 10.00 до 12.35 и с 16.55 до 00.30.

6 ДЕКАБРЯ
По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Ленинграда. «Роботы из металла». 10.45 — Для студентов. Телевидение — с 10.00 до 12.35 и с 16.55 до 00.30.

7 ДЕКАБРЯ
По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Ленинграда. «Роботы из металла». 10.45 — Для студентов. Телевидение — с 10.00 до 12.35 и с 16.55 до 00.30.

8 ДЕКАБРЯ
По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Ленинграда. «Роботы из металла». 10.45 — Для студентов. Телевидение — с 10.00 до 12.35 и с 16.55 до 00.30.